Thre Tischlerei

Christian Zendron

Restaurierung und Renovierung
von Gegenstinden aus Holz

Spezial- & Einzelanfertigung jeder Art
= [ Hi-Fi Anfertigungen « An- und Verkauf
A-1030 Wien, Kegelgasse 2

IIIIII n

il (Ecke Untere Viaduktgasse)

Tel. +43-1-713 78 23-0 Mobil: +43-676-84 83 57 22

Fax: +43-1-713 78 23-20 e-mail: office@zendron.at c 6 s ec l
| WWW.Zendron.at |

Montageanleitung Balkenschloss ZPV/SLIM

ZPV/SLIM Montage:

1. ZPV/SLIM aus der Hiille nehmen, anlegen und Ausnehmung fiir Zylinder (EDZ) mit Zahnritzel (10
Ziihne) anzeichnen und mittels Kronenbohrer 22 bzw. 19mm ausbohren. (Auf gentigend Spiel achten!)

Locher fiir AulBenrosettenbefestigungsschrauben (1) anzeichnen und mit 13 mm Bohrer ausbohren.
(Siehe Foto 1)

Foto 1: Bohrungen ausnehmen

2.  EDZ mit den beiden Zahnstangen (2) in den Schlosskasten (3) einlegen und mit der beigelegten
Zylinderbefestigungsschraube (4) befestigen.(siehe Foto 2)
Achtung damit einwandfreie Funktion gewdihrleistet ist, das Zahnritzel des EDZ in die letzten beiden

Zihne der Zahnstangen einhédngen.(siehe Foto 3) Kontrollieren Sie mlttels Sperrversuch ob sich der
Schlussel in beiden P031t10nen (Auf/Zu) abziehen ldsst.

Foto 2: Befestigung des EDZ im Schlosskasten | F{}tﬂ 3 Zahnntzel des EDZ n dlE letzten belden Zahne der Zahnstangen einhidngen

3. Schlosskasten in das ZPV/SLIM einlegen. (grofle Ausnehmung zeigt nach unten).
o Riegelhub (80, 100, 120mm) einstellen: Durch einhiingen des Stahlriegels (5) in die jeweilige
Ausnehmung des Triebstange (6) kann der Riegelhub eingestellt werden.
o Rechts/Links einstellen: Triebstangen (6) umdrehen, Zahnstangen (2) umdrehen und
Schrauben auf der anderen Seite befestigen.(siehe Foto 4+5)

Fm: : echtes Sclns S . Foto : Linl{e Schlmss

4.  ZPV/SLIM auf der Tiire ausrichten, auf Leichtgdngigkeit priifen und mit emer Holzschrauben 4x45mm
(7) auf der Tiire fixieren. Gehirtete Sicherheitsaullenrosette (8) mit dem ZPV/SLIM und der
Innenrosette(9)mit Aullenrosettenbefestigungsschrauben (1) gegenschrauben. (siehe Foto 6) Falls

erforderlich Schrauben auf erforderliches Mal3 abldngen. Wenn der Zylinderiiberstand die

erforderlichen Toleranzen tiberschreitet (siche Berechnung der Zylinderldnge) ist eine

Ausgleichsunterlage erforderlich.

Foto 6: ZPV/Slim mit Innenrosette und Sicherheitsaul3enrosette gegenschrauben

Helason GmbH, Hetzendorferstralle 25, 1120 Wien, Tel.: +43/1/523 52 33, Fax.: +43/1/523 52 33-33, office@helason.at, www.helason.at



Buero
VK Zendron


Christian Zendron

Thre Tischlerei
Restaurierung und Renovierung
von Gegenstinden aus Holz

Spezial- & Einzelanfertigung jeder Art
= [ Hi-Fi Anfertigungen + An- und Verkauf
A-1030 Wien, Kegelgasse 2

Ihr Meisterbetrieb (Ecke Untere Viaduktgasse)

UID: ATU59934717 - > .

- 5 : &
Tel. +43-1-713 78 23-0 Mobil: +43-676-84 83 57 22 S i C h e r h 6 I t S tec h n I k
Fax: +43-1-713 78 23-20 e-mail: office@zendron.at _- : :

www.zendron.at

5. Tire schlielen und ZPV/SLIM mittels EDZ aussperren.

o  WandschlieBblechmontage: Stahlriegelausnehmung anzeichnen und mit 12mm Bohrer

ausbohren und anschlieBBend aussaugen. Die Tiefe ist vom gewéhlten Riegelhub abhéngig. Das

WandschlieB3blech (10) mit beigelegten Holzschrauben 6x70mm (11) befestigen. Auf Spiel
zum Riegel achten ca. 2 mm

o Klobenmontage: Stahlriegel aussperren und die Position des Stahlkloben (12) je nach
Montagemoglichkeit wihlen. Auf Offnungswinkel an der Bandseite achten! Mit den
beiliegenden Kunststoffunterlagsplatten (13) soweit einjustieren, dass ca. 2mm Spiel zum
Riegel verbleibt. Danach mit beiliegenden Holzschrauben 6x110mm (14) montieren.

6. Bevor das ZPV/SLIM fix montiert wird empfiehlt es sich das ZPV/SLIM nochmals von der Tiire zu
nehmen und das Gesténge, die Riegel und den Schlosskasten von Bohrstaub und Spénen griindlich zu
betreien. Dann alle beweglichen Teile auf Leichtgdngigkeit tiberpriifen und mit WD-Spray sparsam
einsprithen. Danach das ZPV/SLIM befestigen und mit gehirteter SicherheitsauBBenrosette
gegenschrauben.

7. Das ZPV/SLIM von Aullen und Innen sperren und auf Leichtgidngigkeit priifen.

8. Beigelegte Schraubkopfabdeckungen(15) befestigen. (Falls notwendig mit Superkleber fixieren)

Standard Lieferumfang:

Z
=

et et ) d ek et
el s el ool el o - - IS I8 IO ST S R
[ ]

Bezeichnung
AuBenrosettenbefestigungsschraube M5x90mm
Zahnstangen

Schlosskasten

Zylinderbefestigungsschraube M5x12mm

Stahlriegel 30x10x240mm

Triebstangen

Holzschrauben 4x45mm

gehirtete Sicherheitsaul3enrosette (optional: mit Kernziehschutz erhéltlich)
Innenrosette (weild Ral 9010, bzw. braun Ral 8017)
Wandschlief3blech (optional) je nach Montagesituation
Holzschrauben 6x70mm

Stahlkloben

Kunststoffunterlagsplatten

Holzschrauben 6x110mm

Schraubkopfabdeckungen .

Ausgleichunterlage (optional: Falls erforderlich)

¥ 2!
.hgm-hm——tamm—~—-mms_:ﬂ

= n

Empfohlenes Montagewerkzeug:

Schlitz-Schraubenzieher grof3, mittel, klein

Kreuzschlitz-Schraubenzieher

Akkuschrauber, Friaser bzw. Kronenbohrer 22, 19mm, Bohrer 2.5mm, 5, 10, 12mm
Maliband, Leiter, Staubsauger, Hammer, Meisel, Bleistift, Imbus 6mm, Schleifpapier

Berechnung der Zylinderldnge:

Fir die Berechnung der Zylinderlinge bei der Montage eines ZPV/Slim mit einer Helason Sicherheitsrosette Tiirstirke 14 mm
hinzuzurechnen. Dieses MaB ergibt die AuBlenseite des zu verwendenden Zylinders. Die Liange kann um 2 mm unter 1 mm iiberschritten
werden. 2 mm starke Ausgleichsunterlagen sind erhéltlich. Fiir die Innenseite wird die kiirzeste erhéltliche Linge empfohlen.

Tirstdrke + 14 mm + Unterlage 2 mm = Lange = Aullenseite des EDZ
38mm + 14 mm =52 mm = 50 mm
39 mm 14 mm + 2 mm =55mm=55 mm
40 mm + 14 mm =54 mm = 55 mm

ACHTUNG bei einbruchhemmenden Rosetten mit Kernziehschutz, muss der Uberstand des Zylinderdrehkernes zum Zylindergehduse
beriicksichtigt werden. D.h. der Uberstand muss von der errechneten Zylinderlange abgezogen werden.

Helason GmbH, Hetzendorferstralle 25, 1120 Wien, Tel.: +43/1/523 52 33, Fax.: +43/1/523 52 33-33, office@helason.at, www.helason.at



Buero
VK Zendron


